



# 红亮的心

“李爷爷，一名抗美援朝老战士，是一个会几个国家语言的通信兵，战争使双腿落下残疾，现身患癌症。但是他依然乐观地面对生活，更对新一代青年抱有很大希望”。

这是别人对李爷爷的介绍，听后我别有一番感动。李爷爷是我校“杏林”志愿者下社区慰问的对象之一，作为一名学校的志愿者，我特别想去看看李爷爷，但是一直没有机会。8月21日，我独自去了李爷爷家。简短的自我介绍后，李奶奶热情的把我迎进屋。李爷爷虽然行动不便，但那慈祥的笑容让我心里暖洋洋的！聊了一会我主动要求帮奶奶做家务，爷爷奶奶都不让，他们说每次志愿者都来帮忙干这干那的，十分过意不去。但是爷爷没有扭过我，我还是干了起来。我一边干活一边听他讲他的故事。

爷爷说抗美援朝时他是一名通信兵，经常身上背着很重的联络仪器，

奔走在战场上，用英语和朝语进行通信，随时都面临死亡的威胁，但是作为一名战士，他没有畏惧，因为这是一名战士的责任。他还说战争是对人类的折磨也是考验，面对以美国为首的联合国军的侵略，中国只有坚强面对，赶走一切侵略者，打出和平的天下；他的腿就是在那次战争中受了伤，现在出门都要坐轮椅，虽然他残废了，但他无怨无悔。由于是癌症晚期，爷爷吐字不是很清晰，但是他依然精神矍铄，很高兴地讲着他的故事，洋溢在老人脸上乐观的神情震撼了我的心灵。李奶奶微笑着听我们交谈，她的眼睛不是很好，也不是很爱说话，但是她很乐观。奶奶还养了一些鸡，放假之前听去过李爷爷家的同学说那时鸡还很小，这次我去它们已经很大了，李奶奶说那都是肉鸡，吃自己养的鸡营养高。两个相濡以沫的老人，对生活如此热爱，对生命是如此的珍视。爷爷家有一幅“老来难”

的字画，爷爷说那幅画可以激励人心，可以教育子女孝顺父母，可以激励后人坚强生活！要回学校的时候爷爷说，你们这些孩子多幸福，要热爱党和人民，要好好学习，将来好回报祖国，希望都寄托在你们身上，爷爷家随时欢迎你们来。这是爷爷对我们的激励和嘱托，我一定要牢记。

抗美援朝中有千千万万个李爷爷，在中华民族的独立和解放战争中有千千万万个李爷爷，正是那一颗颗红亮的心照亮了中国，让今天的中国傲立于世界的东方。假如没有那千千万万的李爷爷，假如没有共产党人艰苦卓绝的努力，我们就不会有如今的美好生活。

李爷爷那颗红亮的心深深感染了我，我想他还会激励更多的后人。相信具有李爷爷那种精神境界的人会越来越来，相信那一颗颗红亮的心定会铸造祖国的辉煌。李爷爷，我衷心地祝您健康！

10 中药 辛红

## 四季颂歌

一年有四季，不同的季节具有不同的特色，不同的色彩与情调。不同的人对不同的季节有着不同的认识和喜爱。四季对于我来说都有其独特的魅力和吸引力。

“乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。”讴歌春天，源于它那诱人的绿，她那迷人的香，她那醉人的鸣叫。春天一个花的天堂，一个绿草的世界，一个万生灵欢愉的乐园，一个万物复苏，孕育希望的国度。用五光十色，丰富多彩来形容春天是远远不够的。你说这么美好的季节怎能不叫人讴歌。

“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。”讴歌夏天，源于它粉红的荷花。她的知鸣蛙叫，她的蜻蜓点水。提到夏，最容易想到的是她的炎热，也正是如此，许多人也许讨厌夏天，但我恰恰相反。我爱夏天，因为炎热我们可以不用像冬天那样穿的严严实实像一个馒头似的。我们可以听到知了，蛙的鸣叫，我们可以和伙伴们一起游泳，一起捉萤火虫，一起在庭院中乘凉。我想凤凰传奇，梁静茹也和我一样对夏别有一番热爱，要不怎会唱出那么动人的《荷塘月色》和《宁静》。

“自古风秋悲寂寥，我言秋日

胜春朝。”刘禹锡真是我的知己，和我有着同样的秋日情怀。讴歌秋天，源于它那金灿灿，它那收获，它那惬意。秋天一个成熟的季节亦是一个收获的季节。站在田埂之上，放眼望去，眼前是一片金色的海洋，一株株硕果累累的稻穗骄傲的展示着他们的成果。一阵风吹过，那海洋上泛起了层层涟漪，此情此景怎不叫人陶醉。戴上耳机，听着喜爱的流行歌曲，漫步于落叶铺满的小路之上，静静地走着，什么也不想，突然一片落叶轻轻地落在肩上，又轻轻地从肩上滑下。捡拾起来，仔细地看它，这一刻真正的感受到了生命的陨落，真正的懂得了“落红不是无情物，化作春泥更护花”是何等的奉献。

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”讴歌冬天，源于它的银装素裹，源于它的梅香扑鼻，源于它的白雪皑皑。百花争艳于春，而梅独于冬。雪花飘飘，北风呼啸，在一片苍茫的天地之中，一剪寒梅，傲立雪中，这是何等的傲骨，何等的坚毅啊！怎不叫人惊叹，叫人折服。

四季颂歌远不止如此，让我们做一个有心人，发现更多的四季之美，更多的人生之美。

11 临床二班 曹成

## 友情相伴的时光

立冬，让人感觉季节蓦然翻过一页。微风拂过，竟没有体恤到秋的抚摸，好像指尖失去了以往的暖意，我们却添了厚衣，搂紧自己，开始了冬的进行曲。

步入大学，正值夏末，火热的季节燃烧着新生活的激情。朝阳般的笑脸伴着对美好愿望的期冀，让我与大学同窗相伴而行，共同

送走了丰盈的金秋。新的面孔成了新的朋友，相互携手编织了相互的快乐。虽将步入冬季，但我想冬天只不过是季节传承的过程，因为友情相伴，这个冬天不会冷。

静静地夜，闭上眼

睛，聆听秋风的告别，屋檐下那串清脆的风铃已在述说冬的降临。我要寻找一颗许愿的流星，许下我们大家以后的幸福，相互扶持，相互关心，为大学生活留下完美的句号。我的朋友们，我真诚地感谢你们的相伴。因为与你们相伴，我学会展开我紧绷的双臂，披着青春的葱茏，携着永不疲倦的好奇，用翅膀飞舞在梦想中的天堂玉殿，和着你们鼓励的圆舞曲自由的回旋；因为与你们相伴，给予了我温暖的光，让我不再畏惧陌生的地方，犹如灯塔照亮了我因孤寂曾关上的那扇窗，让我知道在这里我不是自己，并不孤单。

冬天来临，这不算什么，因为我们灿烂的微笑和真挚的友情能融化冰雪；因为有你们相伴，我将能溶于暖意融融的春天之中。

与你们相伴，这个立冬将会成为我最美好的回忆。

11 影像 张雪哈



# "神八"畅想

承载着 13 亿中国人的期盼，迎着世界关注的目光，10 月 1 日清晨 5 时 58 分，“神舟八号”在酒泉卫星发射中心点火发射，飞行 583 秒后成功进入预定轨道。

从“东方红一号”到“神舟五号”再到“神舟七号”；从“载人上天”到“宇宙漫步”，再到这次“神舟八号”与“天宫一号”实现空间交会对接，这一步都印证了我国高科技的发展史，标志着我国的航天事业在不断取得新的突破。这也是中国在这个不平凡的 2011 年送给世界的又一个惊叹和震撼。它把中国的智慧与豪迈载入宇宙，把中国人立于世

界之林的创造伟力书写于广袤的苍穹。在神舟八号发射升空的那一瞬间，我的心情十分激动，我为我的祖国骄傲，我为自己是中国人而自豪，我坚信我们中国人一定会通过不屈不挠的努力和聪明才智，实现中华民族的伟大复兴。“神舟八号”飞船的成功发射，对我们当代大学生是一个莫大的激励，她将鞭策我们在学上克服困难，勇于攀登的决心和信心，更使我们深刻意识到自己的责任感和使命感。她将鼓舞我们学好知识，勇于探索，不断创新，为推进祖国的建设和发展贡献自己的力量。

10 生物制药技术二班 张英

从小父亲就告诉我一个道理：要成功，就要比别人多付出。圆梦，就要从现在开始！

家里无钱求医，亲人因病去世，心酸与无奈时刻都在刺激着我。从此，我有了最初的目标——当一名优秀的医生。改变乡里看病难的现状，让我的家人过上好日子。实现理想，我远走他乡，踏上了圆梦的征程——走进医专。

理想和现实总是有差距的，一切并不似想象中的完美。虽然有了理想的起点，有了成才的舞台，可下一步我该怎么走，我再次陷入了沉思。老师曾说：“没有规划的人生，好比沼泽中的水，四处流淌，漫无边际，毫无力量。有规划的人生，好比江河中的水，始终沿着一个方向流淌，其力

量足以改变山川的面貌！今天站在哪里并不重要，最重要的是你下一步迈向何方。大学是人生的黄金时代，也是一个人的性格形成和能力发展的重要阶段，大学生要做好职业生涯规划

## 梦圆当下

划，结合自己的职业生涯目标，才能使大学的学习更加有效，赢在起跑线上。”老师的话让我豁然开朗，让曾经漫无目标的我也静下心来，思索着自己的人生。尤其是在王丽岩老师的亲切指导下，我们参加了学校“首届大学生职业生涯规划大赛”，让我获益匪浅。曾经困惑的我不再迷茫，让我更坚定了圆梦的信念。



书法 杨树元

我深知圆梦之路是崎岖不平的，做一名合格的全科医师充满着严峻的挑战和考验。但我相信，在社会主义新农村建设的进程中，在小康生活水平的不断提高下，一系列惠民政策的逐步完善和实施，将为解决我国农村“看病难、看病贵”的现象做出重大的贡献。全科医师前途的光明，就业前景的广阔，让我在圆梦路上，又多了一份自信，多了一份执着。

未来形成于今天，站在相同的起跑线上，我们成功的机会都是均等的。合理规划我们的人生，再不似迷航的帆船，随风漂泊。长风破浪会有时，圆梦——从这里起航，从现在做起吧！

10 全科三班 郭晓康



## 绿色校园

赵宇辉

柳叶相依，桃花入眼，云杉秀英。  
看绿色校园，美在心间；  
白桦近天，蝶舞翩翩。  
两桥担起，千军北上，创业丰功可赞。  
可知否，描医专宏图，谁写诗篇？  
恰当年谋略，勃发盎然  
医道天德，永恒信念，净化心灵志高远。  
当珍惜，领航数十载，变化万千。